



विज्ञापन सं०-01/2017

अंतिम तिथि: 30.06.2017

विज्ञापन सं०-01/2016 के तहत शारिरिक रूप से निःशक्त (पी.डब्ल्यू.डी.) दिव्यांग व्यक्तियों के लिए विशेष भर्ती अभियान का पुर्न विज्ञापन (Re-advertisement)

भारत सरकार के निदेशों के अनुसार समूह 'ख' व 'ग' के पदों पर भर्ती, साक्षात्कार के स्थान पर 'ट्रेड टेस्ट/स्किल टेस्ट' के आधार पर की जाएगी। इस हेतु भारत सरकार के निदेशों के अनुसार विज्ञापन सं 01/2016 का पुर्न विज्ञापन किया जा रहा है, जो अभ्यर्थी निम्न पदों हेतु पहले आवेदन भेज चुके हैं, उन्हें पुनः आवेदन करने की आवश्यकता नहीं है।

सी.एस.आइ.आर.—भारतीय पेट्रोलियम संस्थान, देहरादून जो वैज्ञानिक तथा औद्योगिक अनुसंधान परिषद (सी.एस.आइ.आर.) के अधीन एक प्रमुख संस्थान है, भारतीय जनता के आर्थिक, पर्यावरणीय तथा सामाजिक हितों के लिए कई वैज्ञानिक विषयों में मौलिक तथा अनुप्रयुक्त दोनों प्रकार के बहु-विषयी अनुसंधान एव विकास कार्यक्रमों के प्रति समर्पित है। सीएसआइआर—भापेस की पेट्रोलियम एवं हाइड्रोकार्बन उद्योग के क्षेत्र में अग्रणी बने रहने की समृद्ध परम्परा है, और यह वर्तमान में आधुनिक विश्व की ऊर्जा संबंधी आवश्यकताओं को पूरा करने तथा कार्बन के दुष्प्रभाव को कम करने के लिए परिष्कृत हरित प्रौद्योगिकियों के विकास में लगा है। सीएसआइआर—भापेस ने पेट्रोलियम परिष्करण, प्राकृतिक गैस, पेट्रोरसायनों, रसायनों तथा पेट्रोलियम उत्पादों के उपयोग के क्षेत्र में प्रौद्योगिकियों का विकास कर उन्हे उद्योगों को हस्तांतरित किया है, तकनीकी सेवाएं प्रदान की हैं तथा तेल व परिष्करण उद्योग के मानव संसाधन को विश्व-स्तरीय प्रशिक्षण प्रदान किया है। सीएसआइआर—भापेस ने भारत व विदेशों में उद्योगों तथा शिक्षा जगत के साथ मजबूत संबंध बनाए हैं और इसके पास हाइड्रोकार्बन व संबंधित उद्योग में अनुसंधान के बहुशास्त्रीय क्षेत्रों में उत्कृष्ट वैज्ञानिक हैं।

सीएसआइआर—भापेस निम्नलिखित पदों हेतु पात्र तथा इच्छुक भारतीय नागरिकों से आवेदन पत्र आमंत्रित करता है:—

पद कोड	पद एवं क्षेत्र	पदों की संख्या	वेतन—बैंड व वेतनमान (पी.बी. तथा ग्रेड वेतन)	कुल परिलब्धियां लगभग*	अधिकतम आयु सीमा**
क	तकनीकी सहायक, गुप III(2) (क्षेत्र: पुस्तकालय)	01 पी.डब्ल्यू.डी. (एच.एच) वर्ग के लिए आरक्षित	पूर्व संशोधित: पीबी-2 (9300-34800)+ ग्रेड पे रु 4200/- संशोधित: स्तर 6; रु 35,400/-	42452 /— प्रति माह	28 वर्ष
ख	तकनीशियन(1) गुप II(1) (क्षेत्र:कम्प्यूटर साइंस)	01 पी.डब्ल्यू.डी. (ओ.एच.—ओ.ए./ओ.एल.) वर्ग के लिए आरक्षित	पूर्व संशोधित: पीबी-1 (5200-20200)+ ग्रेड पे रु 1900/- संशोधित: Level 2; Rs. 19,900/-	24032 /— प्रति माह	28 वर्ष
ग	तकनीशियन(1) गुप II(1) (क्षेत्र:रसायन विज्ञान)	01 पी.डब्ल्यू.डी. (एच.एच) वर्ग के लिए आरक्षित	पूर्व संशोधित: पीबी-1 (5200-20200)+ ग्रेड पे 1900/- संशोधित: Level 2; रु. 19,900/-	24032 /— प्रति माह	28 वर्ष

\*वेतनमान के न्यूनतम पर । \*\*आयु में छूट भारत सरकार के नियमों के अनुसार

(पी.डब्ल्यू.डी.—निःशक्तता युक्त व्यक्ति, एच.एच.—श्रवण बाधाग्रस्त, ओ.एच.—आर्थोपेडिक दिव्यांग, ओ.ए.—वन आर्म, ओ.एल—वन लेग)

**पात्रता मानदंड:**

<b>पद कोड—क</b>	: तकनीकी सहायक : पूर्व संशोधित वेतनमान : (पीबी—2) रु 9300—34800 /— ग्रेड वेतन: रु. 4200 /— संशोधित वेतन: स्तर 6; रु 35,400/-, पदों की संख्या : 01 पी.डब्ल्यू.डी. (एच.एच) क्षेत्र : पुस्तकालय
-----------------	---

**न्यूनतम अर्हता एवं अनुभव** : पुस्तकालय विज्ञान में स्नातक सहित प्रथम श्रेणी में बी.एस.सी. (विज्ञान)

**वांछनीय** : पुस्तकालय सॉफ्टवेअर "लिबसिस", "कोहा" व "डीस्पेस" का कार्यसाधक ज्ञान।

**कार्य की अपेक्षाएं** : पुस्तकालय के रख-रखाव संबंधी कार्य—कलाप अर्थात वर्गीकरण, कैटालॉगिंग तथा सीरियल कंट्रोल आदि

<b>पद कोड—ख:</b>	तकनीशियन(1): पूर्व संशोधित वेतनमान: (पीबी—1) रु 5200—20200 /— ग्रेड वेतन: रु. 1900 /—, संशोधित वेतन: स्तर 2; रु 19,900/-पदों की संख्या: 01 {पी.डब्ल्यू.डी. (ओ.एच.—ओ. ए/ओ.एल.)} क्षेत्र : कम्प्यूटर साइंस यह पद ओ.ए तथा ओ.एल. श्रेणी वाले व्यक्तियों के लिए एक उपयुक्त पद के रूप में अभिनिर्धारित किया गया है।
------------------	--

**न्यूनतम अर्हता एवं अनुभव :** विज्ञान विषयों सहित एस.एस.सी./10वीं कक्षा 55 प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण तथा कम्प्यूटर हार्डवेयर व नेटवर्क मेंटीनेन्स में आइ.टी.आइ. प्रमाण पत्र अथवा राष्ट्रीय/राज्य स्तरीय व्यवसाय प्रमाण-पत्र अथवा संगत व्यवसाय अर्थात् कम्प्यूटर हार्डवेयर व नेटवर्क मेंटीनेन्स में किसी मान्यता प्राप्त संस्था से शिक्षु प्रशिक्षणार्थी के रूप में 2 वर्ष का पूर्णकालिक अनुभव ।

**वांछनीय :** सूचना प्रौद्योगिकी (आइ. टी.) तथा विविध कम्प्यूटर अनुप्रयोगों का ज्ञान ।

**कार्य अपेक्षाएं :** कम्प्यूटरों का मेंटीनेन्स तथा विभिन्न आइ.टी आधारित कार्यों में कर्मचारियों की सहायता करना ।

<b>पद कोड-ग:</b>	तकनीशियन(1): पूर्व संशाधित वेतनमान : (पीबी-1) रु 5200-20200/- ग्रेड वेतन: रु. 1900/-, संशोधित वेतन: स्तर 2; रु 19,900/-, पदों की संख्या : 01 {पी.डब्ल्यू.डी. (एच.एच.)} क्षेत्र : केमिकल साइंस
------------------	---

**न्यूनतम अर्हता एवं अनुभव :** विज्ञान विषयों सहित एस.एस.सी./10वीं कक्षा 55 प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण तथा "प्रयोगशाला सहायक (केमिकल प्लांट)" नामक व्यवसाय में आइ.टी.आइ. प्रमाण पत्र अथवा राष्ट्रीय/राज्य स्तरीय व्यवसाय प्रमाण पत्र अथवा "प्रयोगशाला सहायक(केमिकल प्लांट)" नामक संगत व्यवसाय में किसी मान्यता प्राप्त संस्था से शिक्षु प्रशिक्षणार्थी के रूप में 2 वर्ष का पूर्णकालिक अनुभव ।

**वांछनीय :** (i) अभ्यर्थी को किसी रासायनिक प्रयोगशाला में 01-02 वर्ष कार्य करने का अनुभव होना चाहिए; (ii) अभ्यर्थी को प्रयोगशाला प्रयोगों को निष्पादित करने, उच्च-दाब रिएक्टरों पर कार्य करने का ज्ञान तथा अच्छा तकनीकी ज्ञान होना चाहिए (iii) अभ्यर्थी को पदार्थों, उत्प्रेरकों तथा कार्बनिक रसायन विज्ञान का पर्याप्त ज्ञान होना चाहिए ।

**कार्य अपेक्षाएं :** प्रतिदर्शों के विरंचन, संग्रहण, प्रयोगशाला में रासायनिक/भौतिक परीक्षण के संचालन में मदद कर अनुसंधान तथा विकास हेतु पदार्थों के परिमाणात्मक तथा गुणात्मक विश्लेषण में वैज्ञानिकों की सहायता करना ।

**चयन प्रक्रिया :** चयन, 'ट्रेड टेस्ट/स्किल टेस्ट' के आधार पर किया जाएगा ।

## **सामान्य शर्तें / अनुदेश एवं लाभ**

(1) **लाभ एवं संभावनाएं :** (क) सभी पदों पर सामान्य भत्ते अर्थात् मंहगाई भत्ता, मकान किराया भत्ता तथा परिवहन भत्ता आदि भत्ते उसी प्रकार देय हैं जो देहरादून में तैनात केन्द्र सरकार के कर्मचारियों के लिए स्वीकार्य हैं । (ख) परिलब्धियों के अतिरिक्त नवीन पेन्शन योजना (एन.पी.एस), छुट्टी यात्रा रियायत (एल.टी.सी.), स्वयं तथा आश्रितों के लिए चिकित्सीय व्यय की प्रतिपूर्ति, वाहन अग्रिम, भवन निर्माण अग्रिम आदि जैसे लाभ भारत सरकार के नियमों के अनुसार जो सी.एस.आइ.आर. के कर्मचारियों पर लागू होते हैं, देय हैं। (ग) तकनीकी एवं सपोर्ट स्टाफ हेतु निर्धारण पदोन्नति योजना के तहत वृत्ति में प्रगति हेतु सी.एस.आइ.आर. सुपात्र अभ्यर्थियों हेतु उत्कृष्ट अवसर उपलब्ध कराती है ।

## (2) छूट :

- निःशक्त व्यक्तियों हेतु ऊपरी आयु सीमा 10 वर्षों तक छूट योग्य है (अ.जा./अ.ज.जा. हेतु 15 वर्ष तथा अ.पि.व. हेतु 13 वर्ष) तथा पी.डब्ल्यू.डी. श्रेणी के अधीन आयु में छूट का दावा करने वाले व्यक्तियों को अपने दावों के समर्थन में निर्धारित प्रपत्र पर एक प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करना होगा जिसमें यह स्पष्ट रूप से इंगित हो कि शारीरिक निःशक्तता की मात्रा 40 प्रतिशत या उससे अधिक है ।
- परिषद्/सरकारी/स्वायत्तशासी निकायों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों के कर्मचारियों की आयु सीमा में 5 वर्ष की छूट, इस संबंध में भारत सरकार द्वारा समय-समय पर जारी अनुदेशों व आदेशों के अनुरूप दी जा सकती है ।
- भारत सरकार के उपबंधों के अनुसार, विधवाओं, तलाकशुदा महिलाओं तथा पतियों से न्यायिक रूप से पृथक हो चुकी महिलाओं, जिनका पुनर्विवाह नहीं हुआ हो के लिए ऊपरी आयु सीमा 35 वर्ष तक (अनुसूचित जातियों/जनजातियों के सदस्यों हेतु 40 वर्ष तक तथा अन्य पिछड़ा वर्ग के सदस्यों के लिए 38 वर्ष तक, उनके लिए आरक्षित पदों के संदर्भ में) छूट योग्य है। आयु में छूट का दावा करने वाले व्यक्तियों से अपेक्षित होगा कि वे निम्नलिखित दस्तावेजी साक्ष्य प्रस्तुत करें :-

(क) विधवा के मामले में, उनके पति का मृत्यु प्रमाण-पत्र और यह शपथ-पत्र कि उन्होंने तब से पुनर्विवाह नहीं किया है ।

(ख) तलाकशुदा महिलाओं और अपने पतियों से न्यायिक रूप से पृथक हो चुकी महिलाओं के मामले में, उपयुक्त न्यायालय के निर्णय/डिक्री की प्रमाणित प्रतिलिपि, जो तलाक (विवाह-विच्छेद) अथवा न्यायिक पृथक्करण के तथ्य को प्रमाणित करें, जैसी भी स्थिति हो, और तलाकशुदा महिलाओं के मामले में यह शपथ-पत्र कि उन्होंने तब से पुनर्विवाह नहीं किया है ।

- अवकाश-प्राप्त सैन्य सेवाओं वाले व्यक्तियों के लिए ऊपरी आयु सीमा में छूट नियमानुसार स्वीकार्य है । ऊपरी आयु में 5 वर्ष तक की छूट उन व्यक्तियों के लिए लागू है जो 01/01/1980 से 31/12/1989 की अवधि के दौरान जम्मू एवं कश्मीर राज्य के कश्मीर प्रभाग में सामान्यतः निवास कर रहे थे, बशर्ते वे कश्मीर प्रभाग के उस जिला मजिस्ट्रेट से एक

प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करें जिसके अधिकार क्षेत्र के अधीन वे सामान्यतः रह रहे थे, अथवा अन्य किसी भी उस प्राधिकारी से यह प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करें जो इस हेतु जम्मू एवं कश्मीर सरकार द्वारा मनोनीत हों ।

- v. असाधारण रूप से मेधावी अभ्यर्थियों के मामलों में आयु, अर्हता तथा / अथवा अनुभव में छूट, सक्षम प्राधिकारी के पूर्वानुमोदन से अनुमत की जा सकती है ।

### (3) सामान्य शर्तें

- i. आवेदक भारत का नागरिक होना चाहिए ।
- ii. आयु एवं अनुभव की गणना आवेदन पत्र की प्राप्ति की अंतिम तिथि अर्थात् 30.06.2017 को की जायेगी ।
- iii. जहां कहीं निर्धारित हो, वहां किसी शास्त्र/कार्य के क्षेत्र में अनुभव की अवधि की गणना, उस समूह/ग्रेड के लिए निर्धारित न्यूनतम शैक्षणिक अर्हता की प्राप्ति की तिथि के बाद की जायेगी ।
- iv. एक से अधिक पदों के लिए आवेदन करने वाले अभ्यर्थियों को चाहिए कि वे प्रत्येक पद के लिए पृथकतः आवेदन करें और उस पद का पद-कोड इंगित करें ।
- v. सरकारी विभागों तथा सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में कार्यरत अभ्यर्थियों से प्राप्त आवेदन-पत्रों पर मात्र तब ही विचार किया जायेगा जब वे उचित माध्यम से अग्रेषित किये गये हों और उनमें यह स्पष्ट प्रमाण पत्र दिया गया हो कि आवेदक को नियुक्ति पत्र की प्राप्ति के एक मास के भीतर कार्यमुक्त कर दिया जाएगा ।
- vi. मात्र न्यूनतम निर्धारित अर्हताओं की अपेक्षाओं व अनुभव को पूरा करने से किसी भी अभ्यर्थी में 'ट्रेड टेस्ट/स्किल टेस्ट' के लिए आमंत्रित किए जाने का अधिकार नहीं निहित हो जाएगा। संस्थान के पास यह अधिकार सुरक्षित है कि वह 'ट्रेड टेस्ट/स्किल टेस्ट' के लिए मात्र उन अभ्यर्थियों को आमंत्रित करे जो संस्थान की दृष्टि में इसके लिए उपयुक्त हैं और इस संबंध में किसी भी प्रकार के पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा। अतएव अभ्यर्थियों को चाहिए कि वे संगत क्षेत्र में न्यूनतम निर्धारित अर्हताओं से अधिक एवं उच्चतर सभी अर्हताओं व अनुभवों का उल्लेख करें।
- vii. बाहर से आने वाले अभ्यर्थियों को नियमानुसार उनके सामान्य निवास स्थान से निकटतम रेलवे स्टेशन/बस स्टैंड से साक्षात्कार के स्थल तक लघुतम मार्ग से आने-जाने का एकल द्वितीय श्रेणी का रेल भाड़ा/साधारण बस भाड़ा प्रदान किया जाएगा ।
- viii. अभ्यर्थियों को विशेष रूप से ध्यान देना चाहिए कि किसी भी कारण (यथा गलत पता लिखे लिफाफे, अन्यत्र सुपुर्द लिफाफे, डाक में देरी, आदि) से अन्तिम तिथि के उपरान्त प्राप्त आवेदन पत्रों को सी.एस.आइ.आर.-भा.पे.सं. द्वारा ग्रहण नहीं किया जाएगा ।
- ix. अपूर्ण आवेदन पत्रों (अर्थात्-छायाचित्र विहीन, लागू शंसा पत्रों तथा अहस्ताक्षरित आदि) को ग्रहण नहीं किया जाएगा और सरसरी तौर पर अस्वीकृत कर दिया जाएगा ।
- x. निदेशक सी.एस.आइ.आर.-भा.पे.सं. के पास यह अधिकार सुरक्षित है कि वे विज्ञापित किसी भी या सभी पदों पर भर्ती नहीं करें।

### (4) आवेदन कैसे करें :

पात्र एवं इच्छुक अभ्यर्थी हमारी वेबसाइट <http://www.iip.res.in> से आवेदन पत्र डाउनलोड कर सकते हैं। सभी रूपों में संपूर्ण आवेदन पत्र आयु, शैक्षणिक अर्हताओं, अनुभव आदि के समर्थन में आवेदन पत्र में वर्णित प्रमाण पत्रों, शंसा पत्रों की स्व-अनुप्रमाणित प्रतियों को संलग्न कर प्रशासन नियंत्रक, सीएसआइआर-भारतीय पेट्रोलियम संस्थान, डाक घर आइ.आइ.पी, मोहकमपुर, हरिद्वार रोड, देहरादून-248005 (उत्तराखंड) को केवल पंजीकृत/स्पीड पोस्ट से इस प्रकार भेजे जाएं कि वे दिनांक 30.06.2017 तक या उससे पूर्व प्राप्त हो जाएं ।

किसी भी रूप में मतार्थना एवं/अथवा राजनीतिक अथवा अन्य किसी प्रकार का प्रभाव डालना पद हेतु अनर्हता माना जाएगा । कोई अंतरिम पृच्छताछ ग्रहण नहीं की जाएगी/पर विचार नहीं किया जाएगा ।

प्रशासन नियंत्रक